

# 捡到11万元现金快闪式还失主

旅客把装有贵重物品的背包遗落在列车上 青岛客运段列车长刘笑20分钟完璧归赵

近日,由中国铁路济南局集团有限公司青岛客运段值乘的从临沂北开往青岛的G6991次列车上,一个“独自”躺在行李架上的双肩背包,引起了列车长刘笑的注意。经查看,包内装有11万元现金、新款苹果手机一部及个人物品若干。刘笑立即查询旅客信息并与失主取得联系,最终仅用了20分钟便将背包交还给失主田先生。田先生坦言:“这是一段充满温情旅途,青岛客运段乘务人员让我感受到满满的美好和感动。”

## 11万元财物遗落行李架

10月29日下午2时10分,根据行车路线,G6991次列车缓缓停靠在本次列车的终点站青岛站,列车长刘笑有序组织旅客乘降,为旅客指引出站方向。乘客下车后,刘笑便开始对列车进行整体的终到巡视检查。

当刘笑巡视到5号车厢时,行李架上一个黑白色的背包引起了刘笑的注意。她将背包从行李架上取下,第一时间通知乘警赶到12号车厢,一同对背包进行检查。随后乘警打开视频记录仪,刘笑现场开包查验,经过清点发现,包内装有11万元现金、新款苹果手机一部和个人物品若干。

此时,距离列车驶离青岛站已不足20分钟。为了尽快落实失主信息,根据行李架下方座位号,刘笑查询到对应的旅客姓名与背包内的个人证件相匹配,确认了失主是田先生。落实信息后,刘笑立即与青岛站值班室联控,请求在车站进行宣传,寻找失主田先生。



G6991次列车列车长刘笑。



刘笑(右)将双肩包及包内贵重物品交还给失主田先生。

## 找到失主送还创业资金

“G6991次列车长,遗失物品的旅客已经找到,我们安排他进站交接……”29日下午2时28分,刘笑接到了车站通知。原来,因为携带的行李较多,田先生下车时不慎将双肩背包遗忘在列车上,当他出站时听到车站工作人员寻找失主的广播后,才意识到装有现金及贵重物品背包不见了。

心急如焚的田先生赶紧找到工作人员,随后在工作人员的帮助下,与刘笑取得联系。得知装有11万元现金的背包没有丢失,田先生悬着的一颗心落了地。

当日下午2时30分,田先生见到了早已在站台等候的刘笑。经过清点核对,看到包内物品无一丢失,田先生心情十分激动。他握着刘笑的手不停地表示感谢。“匆匆忙忙地下车,没想到将最重要的东西遗忘在列车上,谢谢你们的热心帮助。”田先生激动地说。据田先生介绍,他来自贵州省贵阳市,在潍坊市工作,此次来青岛是与朋友共同创业,背包中的11万元钱正是为创业而准备的启动资金。

## “感受到青岛的温暖”

10月31日,在接受记者采访时,田先生表示,背包内11万元是自己省吃

俭用积攒下来的,如果丢失的话根本不知道该如何是好。“真的要感谢列车长刘笑,及时发现我的背包并送还给我,为铁路工作人员的热心帮助点赞!”田先生坦言:“这是一段充满温情的旅途,青岛客运段乘务人员让我感受到青岛这座城市的美好和温暖。”

对于此事,刘笑只是轻描淡写地说了一句:“这是我们应该做的,人民铁路为人民。”刘笑提醒广大乘客,出门在外一定注意保管好随身行李物品,尽量不要带大量现金和财物。如果下车后发现物品遗失,请及时与铁路工作人员联系,或拨打12306铁路客服热线寻求帮助。

观海新闻/青岛早报记者 邹忠昊  
通讯员 翟祚珩 摄影报道

# “一站式”手术打赢“心脑保卫战”

老人突发脑梗 市立医院专家及时找到病根化险为夷

早报10月31日讯 对于脑卒中患者的救治来说,“时间就是大脑”,卒中发生后,每分钟大约有190万个神经细胞死亡。近日,76岁的市民赵大爷在家突发头晕,被家人紧急送至青岛市市立医院本部神经内科救治,诊断结果为“急性脑梗”,经过神经内科极速治疗后,赵大爷头晕症状逐渐改善。但查体时患者的心律引起了医生的警觉:患者心律不齐,心电图提示为心房颤动。随即,神经内科、心内科团队开展多学科会诊,一致考虑患者脑梗的源头是心房。

心房颤动是一种常见的心律失常,简称“房颤”。通俗地说,正常心跳应该是心房先跳一下,然后电流往下传到心室,心室就跳一下,每一次心房跳动都能传到心室,引起一次心室跳动。如果心房“乱跳”了,那就是房颤。心房“乱跳”后不是每一次都能传到心室,所以心室跳动是不齐,不规律的。脉搏体现的是心室跳动,所以房颤的人脉搏也是不齐的。房颤不仅影响患者生活质量,严重的房颤不仅影响患者生活质量,严重

者还可能发生血栓栓塞、心力衰竭等并发症,而房颤引起的血液滞留在左心耳,时间一长就容易产生血栓,血栓脱落就会引起大脑动脉急性堵塞,从而发生房颤严重的并发症——脑卒中。

患者赵大爷被转入本部心内二科接受治疗。心电生理中心主任李宾公教授团队为其制定了“房颤射频消融+化学消融+左心耳封堵”的一站式治疗方案。为了不耽误病情,在充分完善术前评估后,决定尽早实施手术,经过协调,团队争分夺秒将手术安排在次日凌晨4点进行。

凌晨4时许,天空依旧笼罩在沉沉的夜色中,手术室里却已灯火通明。在李宾公主任指导下,任永强副主任医师、张彬彬主治医师开始为患者进行心脏射频消融手术,随后植入左心耳封堵器,总共历经3小时。手术顺利完成时,天才明亮起来,但医护团队也继续投入到新的一天的救治中。

术后赵大爷感觉自己心慌胸闷症状

消失了,得知今后脑栓塞的风险也大大降低,赵大爷非常高兴,“医院团队加班加点,对我做了这么好的救治,我真的非常感谢!”赵大爷专程送来锦旗表示感谢,目前经过一个月的随访,赵大爷身体恢复得非常理想。

近年来,青岛市市立医院房颤射频消融术、左心耳封堵术在房颤治疗方面取得了长足发展,拥有胶东地区唯一以心内电生理为特色的专门独立科室,在心律失常射频消融、起搏器植入、左心耳封堵等方面有着丰富的临床经验。平均每年为400余例心律失常患者进行射频消融手术,左心耳封堵60例左右;房颤射频手术和左心耳封堵手术量居全市前列,先后获得中国房颤中心、中国房颤中心示范基地、国家标准化房颤中心卓越中心、中国心源性卒中防治中心认证,目前是青岛市唯一一家中国房颤中心示范基地。

(观海新闻/青岛早报记者 杨健  
通讯员 徐福强)

## 农机“咬住”手指 消防破拆营救

早报10月31日讯 10月30日11时11分,黄岛区消防救援大队接到群众报警称,青岛西海岸新区泊里镇高家庄一名老人在干农活时,手指不慎被机器卡住,需要救援,指挥中心立即调派泊里消防救援站出动处置。

到达现场后,消防救援人员发现老人的左手手指被卡在农用送料机的送料口处无法抽出,老人虽意识清醒,但手指血流不止,情况危急。在仔细查看机器构造后,消防救援人员一边安抚老人情绪,一边用磨光机对送料口和传送筒连接处进行切割,扩大救援空间,同时不断浇水降温防止老人被摩擦产生的热量烫伤。切割完毕后,救援人员又用液压扩张钳对传送筒进行破拆,扩大卡住老人手部的传送筒与送料口中间缝隙。经过近1个小时破拆营救,老人左手成功取出,移交给等候在现场的120救护人员进行救治。

(观海新闻/青岛早报记者 邹忠昊  
通讯员 李清浩 高偲喆)